

将绿色发展践行到底

新华社记者 王俊祿

全球经济下行和疫情冲击双重压力下,个别地方和企业为追求发展指标,动起铺摊子上项目,或牺牲环境搞发展的念头。这种苗头当引起警惕,务必不讲条件地将绿色发展践行到底。

近年来,“绿水青山就是金山银山”理念成为全党全社会的共识和行动,成为新发展理念的重要组成部分。各地积极转变发展方式,打响污染防治攻坚战。粗放式发展逐渐被摒弃。但是,前进路上杂音仍不绝;少数排污主体顶风作案,通过跨区域污染转移、偷偷排放等

方式逃避监管、降低成本;少数地方为追求经济指标,明里暗里降低环保要求,将别地淘汰的产能未加仔细甄别,选择招商落户。

从发展阶段看,率先向污染开刀的地区,往往是经济相对发达、群众环保诉求高的地区。对发达地区而言,不能简单将排污超标企业关门大吉,或驱赶了事。通过加大环保投入和技术工艺改造,就地升级,可能损耗最小、效益最好,也有利于将既有的产业优势做大做强。

经济后发地区,更不能为抢GDP而接盘污染产业。短期看,粗放发展可能来钱快,资源环境标准“抬杆杆”,经济指标就能“绿转红”。但是要以对历史负责、对人民负责的态度看待生态环境问题,中西部地区生态往往更加脆弱,一旦被污染侵袭,需要付出更高的代价,或者几代人的努力才能修复。作为绿色发展的重要一环,产业转型升级要全国一盘棋,生态底线坚决不能突破。

中国版图上的每一寸绿色,都是中

华民族的生态宝藏,都是要留给子孙后代的丰厚遗产。经济发展在任何时候都不能以破坏生态为代价。推动绿色发展,是长远之策,不是权宜之计,必须咬定青山不放松,风雨无阻向前行。经济发展在爬坡过坎的时候,更要坚定“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持绿色发展的战略定力,要禁得起诱惑、稳得住心神,对破坏生态环境的行为零容忍、坚决不开口子,牢牢守住生态红线,践行新发展理念,实现高质量发展。

(新华社杭州8月10日电)

7月份全国居民消费价格同比上涨2.7%

新华社北京8月10日电(记者安蓓 陈伟伟)国家统计局10日发布数据,7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

其中,食品价格同比上涨13.2%,涨幅扩大2.1个百分点,影响CPI上涨约2.6个百分点。食品中,猪肉价格上涨85.7%,涨幅比上月扩大4.1个百分点;鲜菜价格上涨7.9%,涨幅扩大3.7个百分点;水产品价格上涨4.7%,涨幅回落0.1个百分点;鸡蛋价格下降16.6%,降幅扩大0.8个百分点;鲜果价格下降27.7%,降幅收窄1.3个百分点。

非食品价格由上月同比上涨0.3%转为持平。非食品中,医疗保健价格上涨1.6%,交通和通信价格下降4.4%,其中汽油和柴油价格分别下降15.7%和17.5%。

7月份,工业生产持续回升,市场需求逐步回暖,国际大宗商品价格继续上行。同日发布的数据显示,7月份全国工业生产者出厂价格同比下降2.4%,降幅比上月收窄0.6个百分点。



河北丰南:护好一片水 激活一座城

市民在唐山市丰南区人民公园欣赏荷花(7月25日摄,无人机照片)。近年来,河北省唐山市丰南区全力推动“全域治水、清水润城”工程,形成了以唐津运河、人民公园生态廊道等以健身、休闲、旅游功能于一体的人水相亲、城水相融的景观环境,为绿色发展注入活力。

新华社发

大熊猫国家公园:

首次在生态廊道内拍摄到野生大熊猫

新华社成都8月10日电(记者余里)大熊猫国家公园管理局10日发布的消息,位于四川茂县片区的土地岭大熊猫走廊带红外监测相机连续两次“捕捉”到野生大熊猫踪迹。这是自2002年在全国建设大熊猫生态廊道以来,首次在廊道内拍摄到野生大熊猫。

的唯一通道。

土地岭野外监测系统是大熊猫国家公园生态修复项目一期的建设内容之一,总投资约480万元,建成于2018年12月,实现了对茂县土地岭大熊猫走廊、栖息地进行24小时不间断无障碍监控。

通过使用动态监视监测系统功能,对大熊猫栖息地中动物的迁移、活动、繁衍等情况进行观察记录,同时也可以对进出监测区域内的人、车进行监测,起到预防偷猎,保护大熊猫等野生动物的目的。另外,还对监测区域进行有效的林区防火监控。

大熊猫国家公园茂县片区面积102493公顷,目前已开展大熊猫走廊带植被恢复和保育,新建大熊猫栖息地管护监测站、红外监测系统及数据平台遥感监测系统。目前园内安装了120台红外相机,实现了超短波实时传输。

据悉,土地岭大熊猫走廊带位于四川阿坝藏族羌族自治州茂县境内,是大熊猫虎牙和九顶山两大种群的结合部,也是岷山大熊猫等野生动物南北往来

力所能及的小本买卖。

2000年底,杭州市委、市政府在市总工会连续10年开展“送温暖”活动的基础上,发起了以“社会各界送温暖,困难群众沐春风”为主题的“春风行动”,得到社会各界大力支持。至今这一行动已经开展了20年,实现了“春常驻”。

让低收入群体也有春天。截至目前,“春风行动”累计募集社会资金22.25亿元,各级财政补充资金6.59亿元,共向194.91万户(次)困难家庭发放助困、助医、助学、应急等各类救助金28.2亿元。

高水平全面小康征程上,不但每一个居民不能掉队,兄弟省份也要“一盘棋”。

2017年7月,杭州干部胡建亮主动请缨,挂职担任湖北省恩施土家族苗族自治州旅游委员会主任助理。奔走两地对接工会、旅游、航空等部门,推动建立杭州市首个跨省职工疗休养基地,组织向贫困儿童的定向捐赠,开展“走出大山看大海”公益活动……每天工作到凌晨成为他生活的常态。

“为恩施的乡亲们带去先进的理念和方法,更优质的资源,让他们早点脱离贫困,虽然工作很辛苦,但时时刻刻能感到满足和欣慰。”胡建亮说。

体验非遗 乐享暑期

一边钱塘更繁荣,一边扶贫更付出,杭州在践行高水平全面小康路上不断深化内涵、拓展外延。

8月9日,贵州省安顺市第一高级中学的学生在安顺市非遗文化博物馆为蜡染面具上色。暑假期间,许多学生前往当地非遗文化博物馆,通过现场观摩学习和亲自动手制作,体验非遗文化的魅力,乐享暑假生活。

新华社发

成都计划为大运会招募50万城市志愿者

新华社成都8月10日电(记者陈地)首批20个大运会城市志愿者招募站9日至10日在成都春熙路太古里IFS商圈、国际金融中心、大熊猫基地、339电视塔等重要潮流商圈、交通枢纽站点亮相,开展2021年成都大运会宣传活动,并计划招募50万志愿者。

注册成为大运会城市志愿者,完成注册后还可通过注册平台,根据自身技能条件和实际需求,自主选择参与不同类型的志愿服务项目。同时,招募站每天有志愿者开展大运会文化、志愿精神等宣传。

据了解,赛事前期志愿者将围绕市民对志愿服务的需求,积极投身城乡社区发展治理公益实践活动。赛事期间,他们将化身城市志愿服务“代言人”,为赛会举办提供咨询服务、交通引导、场馆周边秩序维护等志愿服务,促进赛会高效运转。

“我们希望通过大运会城市志愿者招募,吸纳更多市民朋友投身城乡社区发展治理,积极融入办赛营城,助力成都形成良好的青年友好城市氛围和大运会赛事氛围,借大运会举办之机推动成都发展,向世界展现成都魅力,推广成都名片,传播友善公益的天府文化。”共青团成都市委相关负责人说。

在招募站,市民可通过扫二维码

山东威海定远舰遗址第二期水下考古调查工作启动

新华社威海8月10日电(记者王阳)10日,“2020·山东威海定远舰遗址第二期水下考古调查工作”在刘公岛定远舰遗址考古工作平台“丰旺10”平驳船上举行开工仪式,国家文物局水下文化遗产保护中心水下考古研究所等有关单位为水下考古队授旗。

“威海湾一号”甲午沉舰遗址水下考古调查项目由国家文物局水下文化遗产

保护中心牵头,山东省水下考古研究中心联合中国甲午战争博物院、威海市博物馆等地方文博机构共同开展。项目于2017年启动,2018年于刘公岛东村外发现一处沉舰遗址,2019年以抽沙揭露方式对沉舰展开专项调查,在沉舰主炮台区域完成抽沙发掘面积200平方米,出水各种文物157件/组,发现了长2.86米、重达10吨以上的铁甲,为定远“铁甲

舰”的身份标志物,基本确定“威海湾一号”沉舰为清北洋海军旗舰——定远舰。

据介绍,本年度开展的第二期水下考古调查工作拟提取2019年发现的大型铁甲,并对沉舰艏、艉部进行抽沙清理,计划发掘面积300平方米。考古调查工作的开展将进一步摸清沉舰保存状况等信息,推进甲午沉舰调查与研究,推动遗址评估与保护规划,为甲午海战史、近代海军史和舰船史等的研究提供重要的考古实物资料。

国家文物局水下文化遗产保护中心有关负责人介绍,甲午沉舰遗址考古工作是近年来水下考古工作的亮点,自2016年致远舰、2018年经远舰发现以来,在社会上引起了较大反响。自去年起,甲午沉舰遗址调查被确定为北方水下考古工作的重点工作。



“网红”玩具隐患多
巴克球、水弹枪、弹力软轴乒乓球……这个暑期,被网络社交平台带火的“网红”玩具,成为不少孩子在家玩耍的新宠。虽然名气大、买家多,但一些“网红”玩具其实是粗制滥造的“三无产品”,记者在调查中发现诸多安全隐患。

“东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华……”位于鱼米之乡的杭州,一直有“人间天堂”的美誉。历经40多年改革开放,尤其是党的十八大以来,杭州在大踏步发展中不断缩小贫富差距、城乡差距、区域差距,

英仙座流星雨8月12日光临地球 每小时逾百颗流星洒落夜空

天文预报显示

该流星雨8月12日将迎来极大,每小时预计会有110颗左右的流星洒落夜空,扮美苍穹

专家介绍

英仙座流星雨2020年的极大期发生在8月12日21时至13日0时

天黑后不久,英仙座从东北方向升起。随着辐射点逐渐升高,流星雨的流量逐渐增大

由于月亮将在23时40分左右升起,因此极大期间月光影响不大,观测条件极佳

观测流星雨不是很难,只要寻一处遮挡较少、光污染小的天区,对着天顶附近观测即可。只要耐心等待,再加上一点点运气,就会看到靓丽的流星划过天际的绚烂一刻

新华社发(边纪红制图)

是全国城乡发展差距最小、城乡居民收入最高的城市之一。从西子湖畔到钱江两岸,老百姓口袋更鼓、生活更美,践行全面小康路上“一个都不能少”,携手唱响新时代的“钱塘潮”。

绘就“新富春山居图”

一位自媒体博主记述了她的杭州“夜生活”:逛完“运河文化”、西湖美景、钱塘江两岸等十个“杭州夜地标”,接着打卡一百个“网红点”,在西溪夜市闲逛买潮品,去梅城古镇体验古代手工艺,在胜利河美食街畅饮千岛湖啤酒,去萧山河上镇看一场露天电影……生活实在是畅快!

古往今来,对杭州的描述中,出现最多的词是“天堂”,如今这个“天堂”有了更多新内涵:2016年G20峰会举办地,“万亿俱乐部”成员,“数字经济第一城”,连续9年入选“外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”,人才净流入率继续居全国第一。

除了自然禀赋优越,多年来,杭州始终致力于协调发展,走向高水平全面小康。浙江省委常委、杭州市委书记周江勇说,杭州要让发展更稳、实力更强、城市更美、人民更幸福,为全省全国发展大局作出更大贡献。

全面小康,重在“全面”,也难在“全面”。以城带乡、以乡促城、城乡互动,一幅城市繁华、乡村兴旺的新时代“富春山居图”正在徐徐铺展。

从杭州市淳安县县城驱车沿千岛湖一路西行来到下姜村,远山含黛、溪水潺潺,村庄中的石板路一尘不染,一栋栋白墙黛瓦的小楼参差错落,偶有三五小童嬉笑玩耍、两老农闲坐下棋。

走进下姜村村民姜海根的家,一栋四层的楼房经过装修被改建成了民宿,他和儿子正从小卡车上搬卸新鲜的蔬菜。“我们一家四口人,住宿、餐饮一起搞,年收入有30多万元呢。”姜海根笑得合不拢嘴,“现在的日子以前真是想都不敢想。”

钱塘今朝更繁华 ——高水平小康的“杭州答卷”

新华社记者 何玲玲 商意盈 马剑 许舜达

年来大力发展民宿经济,2018年又联合周边32个村庄“抱团”共同发展旅游产业。2019年“天下姜”已接待游客97.7万人次,旅游收入5541.9万元。

下姜村是杭州城乡统筹协调发展的缩影。2019年,杭州农村居民人均可支配收入36255元,同比增长9.2%,城乡居民收入比缩小到1.822:1。

“绣花功夫”让人民生活更美好

曾经,杭州市下城区仓桥社区平安居小区的居民糟心透了:小区共拖欠200余万元物业费,管理几乎停滞,停电、停水通知接踵而来,半数电梯因故障停运,积累多年的物业矛盾一触即发。

关键时刻,党员干部站了出来。成立小区业委会临时党支部,协调物业和居民之间的矛盾,开展小区建设和群众服务……小区环境和服务有了质的提升。

在平安居小区住了十多年的孙阿姨说,原本被占用的地下车库清理一新,运出来的垃圾足足装了30卡车;曾经垃圾遍地、蚊虫横飞的绿化带内重新栽种了花草苗木,如今已经郁郁葱葱。“回家的感觉,真好!”

实施300个老旧小区综合整治提升,新建中小学、幼儿园70所,实施1450户困难残疾人家庭无障碍设施改造等,这是2020年杭州市政府晒出的十件民生清单。从2018年开始,杭州实行市政府民生实事项目人大代表票决制,让人大代表来遴选老百姓最迫切的需求。

办事“最多跑一次”,处理矛盾纠纷“最多跑一地”,社会治理“网格化”……“绣花功夫”把治理的脉络深入城市的每个细胞,应用大数据、信息化实现城

市运转的智慧化。

杭州市民周女士患了慢性病,每个月去医院复查成了她的烦心事,挂号、放射检查、化验、配药每个环节都要往返付费,费时费力。自从杭州将信用就医体系全面接入到城市大脑,在相应的信用额度内,患者就可实现“先看病后付费”。“方便太多了,原来得花上半半天,现在最快半小时搞定。”周女士感叹道。

在杭州云栖小镇城市大脑调度中心,记者看到,有多少辆车在路上跑,哪个路口正在拥堵,哪里发生了交通事故,通过城市大脑的调度大屏,杭州420平方公里城区的交通状况“一键触达”。

2016年4月,杭州市以交通治堵为切入点,在全国率先建设城市大脑。经过几年建设,杭州城市大脑从交通领域延伸到包括公共交通、卫生健康、基层治理等11大系统48个应用场景,日均协同数据1.2亿条。

“大繁华”着眼“大民生”

杭州供销社职工李红卫前段时间不幸患上急性肝病,受药物影响出现肾功能衰竭,每周要进行几次血液透析,不到1年就花掉了家里的所有积蓄。在李红卫生活陷入困境时,“春风行动”工作小组送去2万元救助金解了燃眉之急,还为他办理了爱心助学卡,并联合工商部门帮他做起了

走向我们的小康生活

